



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 декабря 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Новогодние каникулы-2024: как работают важные службы и учреждения Таймыра в праздники
- В порту «Енисей» на Диксоне завершено строительство причальной стенки

2. СМИ о городе Дудинке:

- Учреждения культуры приглашают увлекательно провести новогодние выходные
- В новогодние праздники на линию выйдет автобус первого маршрута

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Основные объекты электроэнергетики Таймыра с нового года переходят в федеральное управление
- За 11 месяцев норильчане перевели мошенникам более 265 миллионов рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков принял участие в заседании Госсовета
- ВРП Красноярского края в 2023 вырос на 6%
- В Красноярском крае стали перерабатывать мусора почти вдвое меньше

5. СМИ о России:

- Ростех отчитался о наращивании производства боеприпасов
- Что изменится в жизни россиян в январе 2024 года
- Для четверти россиян уходящий 2023 год оказался лучше предыдущего
- Хуснуллин: «Массово льготную ипотеку продлевать не будем, свою функцию она выполнила»
- В кабмине РФ сообщили, что не позволят увеличивать тарифы связи выше инфляции

6. Разное:

- Европа украдет русские деньги. России придется за ними вернуться
- Польша не там, где ждали: эксперт объявил, где начнется Третья мировая

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Новогодние каникулы-2024: как работают важные службы и учреждения Таймыра в праздники

По традиции в период новогодних праздников экстренные службы и важные учреждения Таймыра переходят на усеченный формат работы. Изменения коснутся режима работы всех диспетчерских, аварийных и спасательных служб района, а также правоохранительных органов и медучреждений, которые с 29 декабря и до конца новогодних праздников будут переведены в режим повышенной готовности.

В детской поликлинике 30 декабря, 2, 4, 6 и 8 января с 09:00 до 14:00 будет осуществляться прием врача-педиатра участкового, работа кабинетов доврачебного приема и неотложной помощи, а также работа процедурных и прививочных кабинетов.

Во взрослой поликлинике в эти же дни с 09:00 до 16:00 – прием врача-терапевта участкового, хирурга, акушера-гинеколога, проведение диспансеризации (в том числе углубленной), работа кабинетов доврачебного приема и неотложной помощи, а также процедурных и прививочных кабинетов.

Врач-стоматолог, детский стоматолог и стоматолог-хирург будут работать 30 декабря, 3 и 6 января с 09:00 до 14:00.

Работа врачебной комиссии и подкомиссий – 4 и 6 января с 10:00 до 14:00. В эти же дни дежурными врачами-терапевтами и врачами-педиатрами участковыми будут обслуживаться вызова на дом, поступающие в Call-центр по телефонам: 8-902-948-40-80, 8 (39191) 5-45-75.

В остальные дни для оказания экстренной и неотложной помощи таймырцы могут обращаться в приемное отделение стационара (ул. Дудинская, 15) или в отделение скорой медицинской помощи.

Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг будет работать 29 декабря в обычном режиме, 30 декабря – с 09:00 до 17:00. С 31 декабря по 8 января - выходные дни, с 9 января приступит к работе в обычном режиме.

Выходные дни для почтовых отделений – 31 декабря, 1 и 7 января. В обычном режиме учреждения будут работать 2, 3, 4, 5, 6, 8 января. Уточнить актуальное расписание работы или найти на карте ближайший открытый почтовый офис можно на сайте: pochta.ru или в мобильном приложении компании.

Таймырский краеведческий музей работает по графику: 29, 30 декабря, а также 4, 5, 6, 7 и 9 января. Выходные дни - 31 декабря, 1, 2, 3 и 8 января 2024 года.

Пассажирские автобусы первого маршрута и междугородние в г. Норильск и аэропорт «Норильск» выйдут на линию со 2 января 2024 года.

«Таймыр»

В порту «Енисей» на Диксоне завершено строительство причальной стенки

Компания «Северная звезда» завершила строительство причальной стенки первой очереди грузового причала на терминале «Енисей» морского порта Диксон длиной 129,4 метра. Портовое сооружение возводят в рамках проекта освоения Сырадасайского угольного месторождения.

В состав нового угольного терминала войдут грузовой причал, судопогрузочная машина, береговые объекты и соединительная дамба, по которой пройдет конвейерная линия. Новый терминал станет частью инфраструктуры Северного морского пути (СМП).

«Сегодня мы можем говорить о завершении одного из этапов создания портовой инфраструктуры, следующий – запуск судопогрузочной машины, сейчас идет сборка и монтаж технологического оборудования. Мы планируем осуществлять погрузку продукции с ее помощью уже летом следующего года», – сообщил временно исполняющий обязанности генерального директора ООО «Северная звезда» Игорь Ритиков.

Кроме того, сейчас завершается монтаж фундаментов под конвейерную линию, которая обеспечит транспортировку угля от складского комплекса терминала для погрузки, ведется инженерная планировка береговых сооружений. Общая площадь территории морского порта

«Енисей» составит более 20 гектаров. В комплекс входят склады для хранения продукции емкостью до 200 тысяч тонн с перспективой развития.

Проект по освоению Сырадасайского месторождения на Таймыре реализуется компанией «Северная звезда» в 110 километрах юго-восточнее поселка Диксон. Ресурсы месторождения оцениваются в более чем пять миллиардов тонн. Кроме угольного разреза здесь будет морской угольный терминал, автодорога, вахтовый поселок, электростанция, аэродром и другие инфраструктурные объекты.

Сейчас в рамках проекта построен вахтовый поселок жилой площадью более 5,5 тысячи квадратных метров, завершен первый технологический этап строительства автодороги протяженностью 56 километров от морского порта до угольного разреза, где продолжают вскрышные работы и идет добыча угля. Проводится закупка нового горнотранспортного оборудования, сообщает информационный портал «Портныйс».

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Учреждения культуры приглашают увлекательно провести новогодние выходные

В период праздничных выходных дней для детей и их родителей запланирована насыщенная культурная программа. Так, 4 января в 14:00, 5 и 6 января в 12:00 и 14:00 в городском Доме культуры пройдет показ спектакля «Сказки маленького лисенка». Трогательные истории погрузят зрителей в мир детства — время, когда чудесным образом сбываются мечты, каждое мгновение наполнено радостью и верой в невозможное. Спектакль расскажет о доброте, дружбе, верности и любви, а главное напомнит, как важно сохранить веру в чудеса, даже когда становишься взрослым.

Конкурсно-игровые программы, а также уютные зимние посиделки с просмотром мультфильмов подготовили для юных читателей специалисты городской библиотеки им. Е. Е. Аксеновой. Мероприятия будут проходить с 4, 5 и 6 января в 15:00.

В Таймырском краеведческом музее 4 и 5 января в 12:00 и 16:00 пройдет новогоднее интерактивное шоу «Незнайка в Мангазейском воеводстве». Девочки и мальчики совершат удивительное путешествие в древний город Мангазею в поисках Деда Мороза. По пути их ждут приключения, творческие испытания и удивительные открытия. Ребята подружатся с Незнайкой и познакомятся с историческими и сказочными персонажами. Запись на интерактивное шоу производится по телефону 5-23-74.

5 января в 13:00 и 15:00 в таймырском Доме народного творчества состоится новогодний квест для детей «Тайна Снежной королевы». Ребят ждут увлекательные задания и головоломки. Номер телефона для предварительной записи: 5-01-13.

В преддверии Рождества, 6 января, в Таймырском краеведческом музее состоится культурная акция «Музейный день в полярную ночь». Гостей праздника ожидает театрализованная программа, концертные выступления, мастер-классы, квесты, интерактивы, игры и, конечно, подарки. Не обойдется и без дегустации: посетителям предложат блюда русской кухни. Начало праздника в 16:00.

7 января в 15:00 городской Дом культуры приглашает на рождественский концерт «Пусть миром правит любовь». Артисты учреждения поздравят зрителей с Новым годом и Рождеством, порадуют новыми творческими номерами и подарят заряд положительных эмоций и отличного настроения. Также в программу концерта войдет рождественская викторина с приятными подарками.

В новогодние праздники на линию выйдут автобус первого маршрута

В период новогодних каникул, со 2 по 8 января, на линию выйдут автобус первого маршрута. Движение транспортного средства будет осуществляться по расписанию: 19 Пикет, НЕНГРЭ, ул. Щорса 39, д-с «Умка», ул. Щорса 16, Спортзал, КДЦ «Арктика», ЗАГС, РКЦ, ул. Дудинская 1, ТГФ, Нефтебаза — Нефтебаза, ТГФ, ул. Дудинская 1, РКЦ, ул. Горького, м-н «Енисей», м-н «Авангард», ул. Щорса 16, д-с «Умка», ул. Щорса 39, СМУ,

НЕНГРЭ, 19 Пикет. От остановки «19 пикет» автобус отправится в 7:00, 8:00, 12:00, 13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 20:00. Последний рейс от Нефтебазы будет уходить в 20:30.

Движение междугородних автобусов 110 и 115 маршрутов со 2 января будет осуществляться по обычному расписанию.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Основные объекты электроэнергетики Таймыра с нового года переходят в федеральное управление

Состоялось подписание актов о начале выполнения Системным оператором Единой энергосистемы России (СО ЕЭС) функций оперативно-диспетчерского управления в технологически изолированных территориальных энергосистемах.

В Красноярском крае – это Норильско-Таймырская энергосистема, на Дальнем Востоке – энергосистемы Камчатского края, Магаданской и Сахалинской областей, Чукотского автономного округа.

С 00:00 1 января 2024 года оперативно-диспетчерское управление основными объектами Норильско-Таймырской энергосистемы переходит от АО «НТЭК» к АО «СО ЕЭС». Непосредственным управлением таймырской энергетикой теперь займется Красноярское региональное диспетчерское управление (РДУ), которое с 2003 года управляет энергосистемой Красноярского края и Республики Тыва.

От Норильска акт передачи 28 декабря 2023 года подписал главный инженер АО «НТЭК» Андрей Постнов.

«В федеральное управление перейдут объекты, которые отвечают за системную надежность. Единая энергетическая система России охватывает все регионы страны, при этом Норильск никогда в нее не входил, поскольку наши сети не соединены с Большой землей. Сейчас появилась возможность применять в нашей системе передовые технологии энергетики путем передачи по современным каналам связи. Это вопрос безопасности и специальной практики, накопленной в единой энергетической системе», – сказал Андрей Постнов.

Единые принципы работы Системного оператора, технологические подходы, компетенции, накопленные при управлении Единой энергетической системой России, будут способствовать повышению надежности и эффективности работы изолированных энергосистем, а также развитию территорий в рамках перспективного планирования развития электроэнергетики.

При этом в оперативно-технологическом управлении АО «НТЭК» сохранится большой сетевой комплекс Норильско-Таймырской энергосистемы – 37 линий 110 кВ, семь линий 35 кВ, 45 подстанций 110 кВ, семь подстанций 35 кВ.

Норильско-Таймырская энергосистема формировалась 80 лет назад и до сегодняшнего дня работает для обеспечения ключевого потребителя – «Норникеля». Основное отличие от других энергосистем страны – технологическая зависимость от режимов работы заводов, рудников, обогатительных фабрик, порта Дудинка, аэропорта Норильск. На предприятия компании приходится около 90 процентов потребления электроэнергии.

...За полтора года совместными усилиями НТЭК и Красноярского РДУ реализован масштабный комплекс мероприятий. Организованы каналы связи и передачи телеметрической информации. Для повышения эффективности взаимодействия разработаны дополнительные мероприятия по обмену накопленным опытом между персоналом НТЭК и Красноярским РДУ. Проведена совместная общесистемная противоаварийная тренировка. Внедрены единые подходы по управлению технологическими режимами работы электроэнергетических объектов, используемые Системным оператором...

«Таймырский телеграф»

За 11 месяцев норильчане перевели мошенникам более 265 миллионов рублей

Сотрудники полиции Норильска бьют тревогу: за последнее время в разы участились переводы денежных сумм от северян мошенникам. Правоохранители призывают жителей быть более осмотрительными, чтобы не попасться в сети преступников.

Как сообщили в отделе МВД России по Норильску, за 11 месяцев текущего года норильчане перевели мошенникам более 265 миллионов рублей. Накануне телефонные мошенники организовали массовую атаку на Красноярский край. Только за несколько часов жители разных населенных пунктов перевели аферистам более десяти миллионов рублей.

Правоохранители бьют тревогу и предостерегают жителей региона от необдуманных действий. Горожанам нужно иметь в виду, что сотрудники банка и полиции не просят перевести деньги на безопасный счет, врачи и правоохранители не требуют денег за лечение попавшего в ДТП родственника, а специалисты госуслуг не в курсе ваших кредитных операций. Если в телефонном разговоре звучат подобные просьбы, то общение стоит немедленно прекратить.

В Telegram-канале Центробанка России рассказали о часто используемых схемах аферистов. Например, если гражданин не оставлял заявку, а ему сообщают о предварительно одобренном кредите, то продолжать беседу не стоит. Кроме того, работники Банка России не звонят и не пишут гражданам для совершения каких-либо банковских операций, а сотрудники правоохранительных органов не проводят процессуальные действия по телефону, не запрашивают финансовые данные и не предлагают поучаствовать в задержании мошенников.

«Если с вами заговорили о деньгах и счетах, положите трубку и позвоните по официальному телефону организации или на горячую линию. Номер нужно набрать вручную. Не поддавайтесь на уловки мошенников», – подчеркнули в ЦБ РФ.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков принял участие в заседании Госсовета

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков принял участие в заседании Государственного совета под председательством Президента России Владимира Путина. Мероприятие прошло в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца.

Главной темой обсуждения стало укрепление роли педагога и наставника.

...Михаил Котюков отметил, что в Красноярском крае работа по поддержке двух важнейших сфер - педагогической деятельности и наставничества - будет продолжена.

«Фактически этот год показал те основные вопросы, которые требуют постоянного внимания. Будем работать и в школах, и на предприятиях, активно привлекать к этому родителей, чтобы вопрос воспитания был определяющим в системе нашего образования и профессионального роста», - подчеркнул Михаил Котюков.

В Красноярском крае в 2023 году в мероприятиях Года педагога и наставника приняло участие все педагогическое сообщество, включая ветеранов, молодых педагогов, преподавателей и студентов.

Особенно внимание в этом году уделили привлечению внимания к профессии, повышению интереса молодежи к педагогике, привлечению в профильные вузы и колледжи творческих, активных абитуриентов. В регионе внедрена система поддержки и сопровождения педагогов в возрасте до 35 лет, организована целенаправленная работа по привлечению и закреплению молодых педагогов на местах и их профессиональному развитию. В школах края вдвое увеличили количество профильных психолого-педагогических классов: сейчас в 129 учреждениях функционируют 40 классов и 125 профильных групп с охватом 1 776 обучающихся.

По инициативе министерства образования края учреждена новая награда – почетное краевое звание «Заслуженный работник образования Красноярского края», в планах – учредить знак отличия Красноярского края «Почетный наставник Красноярского края». Увеличено число педагогов, представленных к государственным, отраслевым и краевым наградам. Так, в 2023 году краевых наград удостоены более 1 500 педагогов края. По программе «Земский учитель» в учреждениях образования края работают 34 педагога.

НИА-Красноярск

ВРП Красноярского края в 2023 вырос на 6%

По итогу 2023 валовый региональный продукт Красноярского края составит 3,5 трлн рублей, что на 6% больше, чем в 2022, рассказали в местном Минэкономразвития.

Среди субъектов РФ Красноярский край занимает лидирующие позиции по итоговому показателю экономического развития — объему ВРП и входит в десятку регионов, формирующих более половины суммарного ВРП регионов страны», — отметили в ведомстве.

Также в министерстве рассказали, что, по итогам 10 месяцев 2023 промпроизводство в крае снизилось на 6,2% к аналогичному периоду 2022. Тем не менее, за три квартала в экономику края было привлечено 613,2 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 13,1 % выше аналогичного периода прошлого года.

ДК

В Красноярском крае стали перерабатывать мусора почти вдвое меньше

Край оказался единственным регионом Сибири, где мусоропереработка показала отрицательную динамику. Правда, в некоторых она находится (и находилась) на нулевом уровне.

За январь... ноябрь 2023 в Красноярском крае на переработку отправлено лишь 4% бытовых отходов. Остальное ушло на свалку. Об этом, ссылаясь на информацию Минприроды РФ, сообщила аудиторско-консалтинговая компания FinExpertiza. При этом, согласно опубликованным данным, еще год назад (январь... ноябрь 2022) в регионе перерабатывалось 7,1% бытового мусора.

Также стоит отметить, что Красноярский край оказался единственным регионом Сибирского федерального округа, где зафиксировано снижение этого показателя. Так, в Новосибирской области отправлять на переработку стали 5,8% мусора (+3,3 п.п.), в Омской — 1,7% (+0,4 п.п.), а в Кемеровской — 1% (0,8 п.п.). В Иркутской и Томской областях, как год назад, так и сейчас перерабатывается лишь 0,1% и 0,5% мусора соответственно. А в республиках Алтай, Тува и Хакасия, а также в Алтайском крае все бытовые отходы по-прежнему идут исключительно на свалки.

Российским лидером в области переработки мусора является Москва, где за 11 месяцев 2023 в переработку пошло 52,9% отходов. Следом идет Московская область (50%), а затем Орловская (43,5%). Правда, если в столице эта доля год к году выросла на 2,8%, то в последних двух регионах она снизилась на 5,3 п.п. и 3,7 п.п. соответственно.

В целом же по РФ сейчас в переработку идет 12,7% бытовых отходов. Остальное — на свалки.

ДК

5. СМИ о России

Ростех отчитался о наращивании боеприпасов для РСЗО и стрелкового оружия. Выросло и производство бронетехники

Глава госкорпорации Ростех Сергей Чемезов отчитался перед президентом России Владимиром Путиным об увеличении в 50 раз производства боеприпасов для РСЗО и стрелкового оружия.

«Боеприпасов для стрелкового вооружения и РСЗО мы увеличили производство в 50 раз, <...> лёгкой бронетехники и бронемашин — увеличили в 5,5 раза, танков — в 7 раз. То есть это увеличение глобальное», — подчеркнул глава Ростеха.

Интерфакс

Что изменится в жизни россиян в январе 2024 года. ТАСС вместе с Госдумой представляет подборку важных законов и правил, которые заработают в январе 2024 года и коснутся многих россиян.

Повышение МРОТ и пенсий

С 1 января 2024 года минимальный размер оплаты труда увеличится на 18,5% и составит 19 242 рубля. В результате зарплата вырастет у 4,8 млн человек.

Рост страховых пенсий по старости составит 7,5%. Решение коснется более 32 млн граждан. Помимо этого, вступает в силу закон о ежемесячной доплате к пенсиям тренеров, которые подготовили олимпийских и паралимпийских чемпионов, а также победителей Сурдлимпийских игр. Доплата составит 250% от размера социальной пенсии — 12 585 рублей в месяц.

Кроме того, произойдет индексация отдельных соцвыплат и пособий на 4,5%. Речь о ежемесячном пособии на содержание детей, пособия детям военнослужащих, лиц, проходящих службу в войсках Росгвардии и имеющих специальное звание полиции и др.

Также с 1 января на 9,8% поднимется заработок сотрудников в сферах образования, здравоохранения, соцобеспечения, культуры и науки.

Социальные и страховые пенсии — в беззаявительном порядке

Страховая и социальная пенсии по случаю потери кормильца, а также социальная пенсия детям, оба родителя которых неизвестны, будут назначаться в беззаявительном порядке.

Сохранение пособия по уходу за ребенком при досрочном выходе из декрета

Родители сохраняют право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком в случае выхода из декретного отпуска до достижения им возраста полутора лет. По словам председателя Госдумы Вячеслава Володина, «средний размер пособия по уходу за ребенком до полутора лет в 2024 году составит 17,8 тыс. рублей».

Изменение призывного возраста

С 1 января 2024 года в силу вступает закон, устанавливающий, что призыву на срочную службу будут подлежать граждане в возрасте от 18 до 30 лет. Согласно новым нормам, верхняя граница призывного возраста в России повышается на три года — с 27 до 30 лет.

Единовременные компенсационные выплаты для военного медперсонала

Запускается программа компенсационных выплат для военных врачей и медперсонала воинских частей. Врачи, фельдшеры и медсестры, которые приезжают работать в гарнизонные медицинские учреждения, будут получать единовременные компенсационные выплаты. Их размер составит от 500 тыс. рублей до 2 млн рублей в зависимости от должности сотрудника и местоположения военно-медицинского подразделения ВС РФ.

Выплаты раненым детям

Вступает в силу указ, подписанный Владимиром Путиным, которым устанавливается единовременная выплата в 100 тыс. рублей в случае ранения ребенка в новых регионах РФ или на другой территории России поблизости от зоны специальной военной операции (СВО). Выплаты будут осуществляться с 1 января 2024 года. Помощь сможет получить один из родителей или сам ребенок, если на момент выплаты ему исполнится 18 лет.

Выплаты жителям ЛНР

Жители Луганской Народной Республики, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, смогут использовать социальную помощь государства для поиска работы, ведения бизнеса или личного подсобного хозяйства. Средства для этих социальных выплат будут выделяться из федерального и регионального бюджетов.

Поправки в закон о маткапитале

Материнский капитал получают только лица, имеющие гражданство РФ на момент рождения ребенка, и только в том случае, если он является гражданином России по рождению. Изменение не коснется жителей новых регионов.

Мужчины, которым полагается маткапитал, смогут направлять его на формирование накопительной пенсии.

Информирование о полной стоимости кредита

С 21 января 2024 года банки будут обязаны включать в расчет полной стоимости кредита любые платежи заемщика в пользу кредитора или третьих лиц, если это влияет на выдачу кредита или его условия. Кроме того, банк будет информировать о праве заемщика отказаться от любой дополнительной услуги. Это позволит гражданам точнее оценивать свои финансовые возможности при заключении кредитного договора.

Согласие и отказ от обработки биометрии

Граждане смогут давать и отзываться согласие на размещение и обработку их биометрических персональных данных в Единой биометрической системе (ЕБС) с помощью «Госуслуг». Также там можно будет направить оператору ЕБС требование о блокировании, удалении и уничтожении биометрических персональных данных.

Бессрочное право на получение кредитных каникул

Механизм кредитных каникул для потребительских кредитов будет действовать на постоянной основе. До этого времени обратиться за такими каникулами можно было до конца 2023 года и при условии, что договор заключили до 1 марта 2022 года. «Если человек заболел, потерял работу и его среднемесячный доход упал больше чем на 30%, он сможет до полугода не платить по потребительскому кредиту», — объяснил Володин.

Помощь родителям инвалидов

С начала года родители детей с инвалидностью смогут одновременно работать неполный рабочий день и получать социальные выплаты в размере 10 тыс. рублей.

На Чукотке введут выплаты для опекунов инвалидов с рождения.

На Чукотке вводится новая выплата для опекающих недееспособных инвалидов с детства. Эта категория граждан будет получать по 15 тыс. рублей ежемесячно до достижения их подопечных 23-летнего возраста.

Повышение социальных налоговых вычетов

Начиная с расходов 2024 года можно будет вернуть в виде социальных налоговых вычетов до 19 500 рублей (13% от 150 тыс. рублей), а за обучение ребенка — до 14 300 рублей (13% от 110 тыс. рублей). Кроме того, вычет можно будет получить за обучение супруга (супруги) по очной форме обучения.

Новый закон «О занятости населения в РФ»

Вступят в силу основные положения базового закона «О занятости населения в РФ». Закон определяет правовые, экономические и организационные основы государственной политики в сфере занятости населения. Документ уточняет понятия «занятость», «занятые граждане», «граждане, ищущие работу», «граждане, впервые ищущие работу», а также «профилирование граждан, ищущих работу» и «профилирование работодателей».

Господдержка волонтеров

Закрепляется конкретный перечень мер поддержки волонтеров. Им будут оплачивать расходы на медуслуги и обучение, необходимые для добровольческой деятельности. Появится единый нагрудный знак. Расширятся цели добровольческой деятельности. Например, в них войдет участие в проведении мероприятий по увековечению памяти погибших защитников Отечества.

Помимо этого, волонтеров освободят от уплаты НДФЛ за гранты. Норма закона касается победителей региональных конкурсов и получателей субсидий или грантов за счет региональных и местных бюджетов. Это также могут быть средства в виде оплаты стоимости проезда к месту проведения соревнований, конкурсов и других мероприятий и обратно, питания и предоставления помещения во временное пользование.

Освобождение от НДФЛ ряда выплат

С денежных выплат к ордену «Родительская слава» и званию «Мать-героиня» не будут взимать НДФЛ. Также не будут облагаться налогом доходы в виде грантов, премий, призов и подарков, полученных на региональных и местных соревнованиях и конкурсах. Отменяется налог в 13% при выплате материальной помощи студентам колледжей и вузов.

Отмена госпошлины за нотариальное удостоверение доверенности

Лиц, у которых есть право на бесплатную юрпомощь, освободят от уплаты пошлины за нотариальное удостоверение доверенности. Это могут быть доверенности на представление интересов граждан в судах, других органах и организациях. Право на бесплатную юрпомощь имеют, в частности, малоимущие граждане.

Уведомление о риске неисполнения кредитных обязательств

Банки и микрофинансовые организации при кредитовании граждан будут обязаны рассчитывать долговую нагрузку заемщиков и письменно уведомлять их о рисках, если на платежи по кредитам уходит более 50% доходов.

Льготная ставка НДС для детских товаров

Расширяется перечень товаров для детей, на которые распространяется пониженная ставка НДС в размере 10%. Среди них — бутылочки, ванночки для купания, детские автокресла и велосипеды. Закон повысит доступность этих товаров.

Транспортный налог на угнанный автомобиль

Исчисление транспортного налога прекращается с начала розыска автомобиля до его возврата владельцу по заявлению. Кроме того, налогоплательщик вправе представить подтверждающие документы. Подать их можно через МФЦ. Если такое заявление и документы не предоставить, то исчисление налога прекращается на основании сведений, полученных налоговой от МВД России.

Штрафы для энергокомпаний, не установивших счетчики

Гарантирующих поставщиков и сетевые организации будут штрафовать за невыполнение обязанностей по приобретению, установке, замене и допуску в эксплуатацию счетчиков электроэнергии. Штрафы составят до 100 тыс. рублей.

Согласно действующему законодательству, установка счетчиков происходит за счет сетевых компаний и гарантирующих поставщиков электроэнергии. Ставить обязаны «умные» счетчики.

Инфосистема в сфере сохранения культурных ценностей

В России создадут государственную информационную систему в сфере сохранения культурных ценностей. К задачам информационной системы относятся оптимизация и автоматизация выдачи физическим лицам, в том числе индивидуальным предпринимателям, и юридическим лицам заключений на вывоз и временный вывоз культурных ценностей, выдачи паспортов, обеспечения проведения аттестации экспертов по культурным ценностям. С помощью информационной системы будет обеспечиваться ведение следующих реестров: экспертов по культурным ценностям, экспертных заключений, заключений на вывоз, временный вывоз культурных ценностей, паспортов, а также единой базы данных о музыкальных инструментах и смычках.

Система ресоциализации бывших заключенных

Вступит в силу закон «О пробации в РФ», который предполагает введение в России института социальной адаптации осужденных лиц. Документом предусматривается социальная адаптация и реабилитация осужденных, освободившихся из заключения, а также приговоренных к принудительным работам или лишению свободы. Пробация будет учитывать индивидуальные особенности, обстоятельства и потребности граждан.

Развитие массового спорта

Средства, полученные организаторами спортивных соревнований в виде целевых отчислений от азартных игр, будут направляться на финансирование мероприятий по развитию профессионального, детско-юношеского и массового спорта. Целевые отчисления от азартных игр, осуществляемые организатором таких игр в букмекерской конторе, увеличиваются с 1,5 до 2% от базы расчета целевых отчислений.

Бесплатное повторное профобучение для детей-сирот

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, смогут пройти бесплатное повторное профессиональное обучение по специальности рабочего или должности служащего. Это касается также детей-сирот с ограниченными возможностями здоровья. Им будут выплачивать пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей и ежемесячное пособие в течение всего прохождения повторного обучения.

Бесплатная юридическая помощь для отдельных групп населения

Расширен перечень категорий граждан, которые имеют право на представление интересов в судах в рамках бесплатной юридической помощи. Теперь государственные юридические бюро и адвокаты будут представлять в судах, государственных и муниципальных органах, организациях интересы истцов, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в делах о защите наследственных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Изменения в жилищном законодательстве

С начала года вырастут штрафы за недопуск в жилое помещение специалистов газовой службы. Размер денежного наказания составит от 5 тыс. до 10 тыс. рублей. Также увеличатся штрафы на нарушение в квартире норм пожарной безопасности. Размер взыскания составит от 5 тыс. до 15 тыс. рублей. Финансовые санкции ждут в том числе москвичей, которые не узаконили перепланировку в квартире. Чтобы избежать штрафа, нужно будет предоставить в жилищную инспекцию следующие документы: о праве собственности, техпаспорт, проект перепланировки, письменное согласие всех жильцов квартиры на перепланировку.

НДФЛ для тех, кто работает удаленно

Дистанционные сотрудники, которые работают из-за рубежа, независимо от того, являются они налоговыми резидентами или нет, будут платить НДФЛ в размере 13% с вознаграждений и иных выплат, полученных за выполнение трудовых обязанностей. При превышении порога в 5 млн рублей в год ставка будет составлять 15%.

Программа долгосрочных сбережений

Вступит в силу закон, предусматривающий запуск новой программы долгосрочных сбережений граждан. Законом вводится новый документ — договор долгосрочных сбережений между гражданином и негосударственным пенсионным фондом (НПФ). По нему человек обязуется уплачивать сберегательные взносы в НПФ, а фонд — осуществлять выплаты при наступлении определенных оснований. Чтобы присоединиться к программе, гражданин должен будет заключить такой договор. Выплаты по нему можно оформить не только на себя, но и в пользу других людей.

Долгосрочные индивидуальные инвестиционные счета

Появится новый инструмент — долгосрочный индивидуальный инвестиционный счет (ИИС-3). Инвесторы смогут открывать его в дополнение к счетам других типов. При заключении договора в 2024—2026 годах минимальный срок действия ИИС-3 составит пять лет, затем он будет ежегодно увеличиваться на год, пока не достигнет 10 лет.

Минимальная цена табачной продукции

Минсельхоз рассчитал значение единой минимальной цены табачной продукции с 1 января по 31 декабря 2024 года, она составит 129 рублей за пачку.

Дополнительный способ воспользоваться маткапиталом

С 5 января 2024 года средства материнского капитала можно будет направить на реконструкцию жилого помещения в таунхаусах, дуплексах и иных жилых объектах.

Медпомощь без согласия пациента

Закон освобождает сотрудников выездной бригады скорой помощи от обязанности брать согласие на медицинское вмешательство у пациентов, когда присутствует угроза для их жизни. У пациента или его законного представителя остается право выразить свой отказ до начала оказания медицинской помощи.

Уточнение порядка выдворения иностранцев из страны

Выдворяемых из РФ иностранных граждан и лиц без гражданства будут держать в спецучреждениях не более 90 суток с вынесения постановления о выдворении. Суд сможет заменить это наказание штрафом, учитывая наличие жилья, поведение, семейное положение, продолжительность жизни в России, род деятельности и другие обстоятельства.

Охрана объектов топливно-энергетического комплекса

Частная охрана объектов топливно-энергетического комплекса получит право сбивать беспилотники. Ранее их могли сбивать только сотрудники силовых структур, ведомственной охраны и ЧОП, которые охраняют объекты с высокими требованиями к антитеррористической защищенности.

Вид на жительство для высококвалифицированных иностранных граждан

С 7 января 2024 года высококвалифицированным специалистам, проработавшим в России не менее двух лет, и членам их семей, имеющим вид на жительство, будут выдавать бессрочный вид на жительство.

Изменения в законе «Об оружии»

Согласно закону, те, кто не прошел обязательное психиатрическое освидетельствование, не смогут занимать должности, связанные с разработкой, производством, испытанием, хранением и продажей оружия и патронов к нему.

ТАСС

Для четверти россиян уходящий 2023 год оказался лучше предыдущего

Как показал ежегодный опрос Фонда "Общественное мнение", 25% россиян говорят, что для них лично 2023 год был лучше, чем предыдущий, столько же респондентов – что хуже, 46% – что он был таким же, как прошлый год.

Поквартирный опрос проводили с 8 по 10 декабря в 53 регионах среди 1500 взрослых граждан.

Год назад уходящий 2022 год казался 40% респондентов для них лично хуже предыдущего, и только для 16% россиян 2022 год был лучше 2021 года.

В том, что для России 2023 год был успешнее 2022 года, убеждены 23% опрошенных, что стало максимальным показателем за последние пять лет. 28% респондентов считают, что для страны год был хуже, 41% - что был примерно таким же.

2022 год более удачным для страны, чем 2021 год, назвали 11% респондентов, а 57% считали 2022 год хуже для России, чем предыдущий.

Ничего хорошего от уходящего года не ожидали 36% россиян, у 22% ожидания оправдались, у 36% – не оправдались.

INTERFAX.RU

Хуснуллин: «Массово льготную ипотеку продлевать не будем, свою функцию она выполнила»

По итогам 2023 г. было выдано 2 млн кредитов на 7,8 трлн руб., прирост ипотечного портфеля в России составил более 4 трлн руб. При этом на льготные программы пришлось 6,88 трлн руб.

Льготные ипотечные программы в России пересмотрят с 1 июля 2024 г. Вице-премьер РФ Марат Хуснуллин на заседании правительственной комиссии по региональному развитию заявил, что льготная ипотека со следующего года продолжит действовать только в тех регионах, где на нее невысокий спрос:

По льготной — скорее всего, будем предлагать ее продлевать в отдельных регионах, где слабый спрос. Массово на всю страну льготную ипотеку продлевать не будем, свою функцию она выполнила, — цитирует вице-преьера «Коммерсант».

При этом Марат Хуснуллин отметил, что семейная ипотека в будущем году будет действовать на прежних условиях. Напомним, что по условиям программы семейной ипотеки, российские семьи с детьми могут получить кредит на покупку жилья по ставке до 6%. Первоначальный взнос при этом должен составлять не менее 20%.

Что касается льготной ипотеки, то она распространялась на новостройки, приобрести квартиру в которых можно было по ставке в 8%, максимальный размер кредита ограничивается суммой в 6 млн руб.

По словам Хуснуллина, по итогам 2023 г. было выдано 2 млн кредитов на 7,8 трлн руб., прирост ипотечного портфеля в России составил более 4 трлн руб. По данным «Дом.РФ», на начало сентября 2023 г. по всем льготным программам выдано 6,88 трлн руб., в том числе по семейной — 2,49 трлн руб.

ДК

В кабмине РФ сообщили, что не позволят увеличивать тарифы связи выше инфляции

Вице-премьер российского правительства Дмитрий Чернышенко заявил, что операторам мобильной связи не позволят увеличивать цены в бесконтрольном порядке выше уровня инфляции. Об этом сообщает РИА Новости.

По его словам, Федеральная антимонопольная служба (ФАС) следит за тем, чтобы цены на тарифы были обоснованными.

«Вот сейчас мы понимаем, что мы должны уметь в целях своего технологического суверенитета делать это все самостоятельно, и сейчас большая нагрузка будет на отрасли связи по созданию сетей нового поколения», — сказал Чернышенко.

Ранее сообщалось, что оператор сотовой связи Tele2 начал уведомлять своих абонентов о повышении стоимости услуг с 2 января 2024 года. По данным журналистов, повышение составит 60-70 руб., то есть 10% и более от текущей стоимости тарифов. По меньшей мере повышение коснется тарифа «Везде онлайн». На момент написания новости он стоил 560 руб. в месяц. В него входят 80 ГБ интернет-трафика, 1000 минут разговоров и 100 SMS.

В Tele2 подтвердили, что некоторым абонентам были отправлены сообщения о повышении цен на связь. В компании заверили, что корректировка затронет лишь архивные тарифы.

«Газета»

6. Разное

Европа украдет русские деньги. России придется за ними вернуться

Запад продолжает ходить вокруг да около темы конфискации замороженных российских активов. С одной стороны, в СМИ циркулируют инсайды об активной работе Белого дома с союзниками по воплощению в жизнь данного шага. Пожалуй, самую интересную утечку опубликовала Financial Times, по сведениям которой Вашингтон продвигает среди членов "Большой семерки" концепцию, что деньги можно было бы экспроприировать в качестве "законной контрмеры тех государств, которые пострадали как особо затронутые российским нарушением международных прав". С другой стороны, в тех же СМИ все более громко звучат голоса экспертов, предупреждающих, что воровство русских золотовалютных резервов — это плохая, очень плохая идея. Среди скептиков как колумнисты Bloomberg, так и нобелевский лауреат по экономике Роберт Шиллер. Последний и вовсе сказал, что это станет катаклизмом, если конфискация все-таки произойдет.

Основные аргументы критиков конфискации хорошо известны: подрыв доверия всего мира к долларовой системе и Западу в целом, падение влияния США и Европы на международной арене, ускоренная дедолларизация финансовой системы планеты и так далее. Однако в происходящем есть чрезвычайно важный, но при этом остающийся в тени аспект: события вокруг замороженных российских ЗВР вольно или невольно создают впечатление, что Запад тормозит с их конфискацией, поскольку это беспрецедентный шаг, противоречащий действующему международному законодательству.

На самом деле данная точка зрения является заблуждением, поскольку у Запада есть опыт — причем в современной истории — конфискации замороженных иностранных активов. "Росконгресс" подготовил доклад "Заморозка активов: традиции и новые принципы работы Запада с резервами третьих стран", в котором напомнил, что США уже неоднократно принимали решения о конфискации замороженных в американских банках иностранных средств — в частности, Ирака, Ирана, Афганистана, Кубы. Кстати, весной этого года Вашингтон в Международном суде в Гааге проиграл дело Тегерану о конфискации иранских активов.

Так что все объяснения затягивания вопроса о конфискации российских активов беспрецедентностью необходимых решений и связанных с ними юридических коллизий — не более чем лицемерие. Если бы была возможность, американцы и европейцы давно и непринужденно провернули бы необходимую процедуру. Проблема именно в том, что они столкнулись с рядом серьезных и усугубляющихся трудностей.

Безусловно, частично причина их бессилия в политической и экономической силе России — но только частично. Если Афганистан или Куба действительно небольшие, небогатые страны на краю географии, в отношении которых Запад не привык церемониться, то тот же Иран — мощная региональная держава, которая, однако, попала под каток санкций. Тегеран устоял, но это далось ему непросто.

Главная причина нерешительности американцев и европейцев — не в силе России, а слабости самого Запада (к чему, впрочем, наша страна от души приложила свою тяжелую

руку). На пике своего глобального доминирования Штаты с союзниками действительно могли если не уничтожить, то превратить в реального изгоя абсолютно любую, даже очень мощную державу: сильный, богатый и развитый Иран является тут просто ярчайшим примером. Да достаточно представить, если бы Россия вошла в клинч с Западом с текущим уровнем ожесточения в 2014 году... Очевидно, что тогда, десять лет назад, в режиме нынешних санкций нам бы пришлось намного-намного сложнее.

Однако за прошедшее десятилетие мир изменился радикально: Запад ослабел и раздираем внутренними проблемами, во всех регионах быстро набирают силу его конкуренты, стремительно выстраиваются альтернативные, неподконтрольные Вашингтону международные структуры и процессы, дедолларизация идет полным ходом и с ускорением. Если бы Россию, как планировалось, удалось сломать об Украину, многое можно было бы переиграть, но и тут неудача.

В этой ситуации идея украсть 300 миллиардов русских ЗВР — куда менее соблазнительна, нежели представлялось изначально. Москва с этими деньгами и так уже попрощалась — и они в любом случае для нее не критичны. При этом данные 300 миллиардов во многом виртуальны, а в реальности заполучить удастся куда меньшие суммы. Зато можно быть уверенным в том, что конфискация только подстегнет процесс дедолларизации и девестернизации планеты, поскольку от Запада начнут отгребать еще энергичнее все страны, которые имеют хоть минимальный выбор. Так что ничего удивительного, что в главных мировых медиа все громче звучат вразумляющие голоса, пытающиеся достучаться до собственных властей имущих.

Правда, возникает вопрос: а неужто официальные лица в Вашингтоне, Берлине, Париже, Брюсселе и далее по списку не понимают всех этих очевидных обстоятельств? Есть подозрение, что понимают, но в складывающихся обстоятельствах считают это наилучшим из наихудших решений.

Во-первых, ухудшающееся экономическое положение вынуждает Запад искать любые возможные источники финансирования, например, Киева. Конфискованные российские активы, до которых удастся реально дотянуться, дадут возможность закрыть данную статью расходов на год-другой. По нынешним временам это немалый срок.

А во-вторых — и в-главных, события последних двух лет показывают, что США, не сумев прогнать под себя большую часть мира, успешно организовали во имя собственного спасения жертвоприношение Европы. Выглядит совсем не случайным, что все упомянутые инсайды западных изданий сообщают об активной работе американцев с союзниками по вопросу конфискации российских активов. Есть подозрение, что, как и по очень многим другим вопросам, Вашингтон хочет "отправить в бой" европейцев, а сам остаться в стороне.

На аргумент, что "Европа же не сошла с ума стрелять себе в ногу", хочется напомнить: ровно в том же самом Россия была убеждена по вопросу своего трубопроводного газа. Жизнь показала, насколько мы ошибались. Неделю назад германской прокуратурой инициирован процесс конфискации замороженных 720 миллионов евро российских активов — правда, пока не государственных, а частных. По мнению экспертов, суд почти наверняка удовлетворит требование прокуратуры. Так что с большой вероятностью нам предстоит наблюдать, как Старый Свет продолжит себя хоронить ради Нового.

РИА Новости

Полыхнёт не там, где ждали: эксперт объявил, где начнётся Третья мировая (интересная версия на мой взгляд, вот только главный враг Америки это Россия, чтобы там не говорили эксперты и аналитики).

Европа выдохлась, да и Россия — не главный оппонент США, причём — никогда им и не была! Мы все не оттуда ждали начала Третьей мировой, и это Байден многих сбил с толку.

Главный экономический конкурент США, оспаривающий мировое доминирование — это именно Китай, и с самого начала было так. Просто некой части глобалистов казалось, что атаковать Китай именно ЧЕРЕЗ Россию — это самая выигрышная стратегия. И надо признать, они были правы вообще во всём, кроме одного: их план включал в себя победу Запада над Россией, а Россия не любит проигрывать, особенно когда на кону — само её существование.

Так чего же замысливали глобалисты? Тут даже не скажешь пресловутого «во-первых», потому что важны все пункты сразу.

Для старта – возьмём военный аспект. Всем понятно, что именно Россия должна была стать тем самым «прокси» Запада в его войне против Китая. И всё то, что мы получили после 2014 года – это уже был «вариант для бедных», который запустили от безысходности, план-то был совсем иной!..

Нет, это МЫ должны внезапно осознать в приступе национализма, что пока мы копали озеро Байкал и ковали императоров для Рима, все беды России, «оказывается», всегда были от Китая. Собственно, для этого и был нужен Лёша Навальный (или кто угодно ещё), чтобы донести всё это до нас, и натравить Россию на Китай ровно так же, как вместо этого натравили на нас нашего соседа.

Просто надо осознать масштаб: когда у Китая вдруг появляется такой противник, как Россия (а у России – Китай), и они начинают друг друга ослаблять – тут Западу остаётся лишь хлопать в ладоши, открывать ящики с шампанским – и слать эшелоны с вооружением и тем, и другим.

Две мощнейшие армии, которые будут друг друга месить, вместо того, чтобы общими силами скидывать владычество Запада. А в перспективе – вплоть до ядерной войны, и кто знает, может, персонажа типа Лёши Навального это устроило бы. Мы уже видели, на что способны ставленники Запада.

Вторая, но не менее важная часть – экономическая: Запад разом подправил бы своё экономическое положение, получив доступ к российским ресурсам за бесплатно, как это было в начале 90-ых.

Сегодня уже нет никаких сомнений в том, что по-настоящему «сидел на нефтегазовой игле» на самом деле – Евросоюз, а вовсе не Россия! И что случилось с Европой, как быстро и безвозвратно она развалилась, стоило эту иглу выдернуть – видел весь мир.

Экономический смысл крайне прост: есть СЕБЕСТОИМОСТЬ, она очень легко считается – ресурсы + труд + энергия. Ресурсы и энергию Запад получил бы в России, и это было им необходимо, потому что труд в Европе дорогой. А вот Китай лишился бы дешёвых российских ресурсов – и Европа его даже в чисто экономической конкурентной борьбе – начала бы давить и побеждать. Вот почему ещё им была нужна Россия.

И третья часть, столь же важная, как первые две – это стратегия «клещей». Если бы с севера на Китай давила враждебная прозападная Россия, которая отрезала бы его от всех ресурсов, а с юга и востока – устроили морскую блокаду США с союзниками – то оставалось бы только сдаваться. Такая ситуация – это столь заведомое поражение, что можно было бы и войны не начинать.

Собственно, это и была главная мечта США: задавить Россию и победить Китай вообще без войны.

Но теперь, когда Россия – дружественная, обеспечивает Китаю надёжный тыл с севера, снабжает ресурсами и даже даёт дополнительный морской коридор в Европу, плюс запускаются сухопутные маршруты «Север-Юг» и «Запад-Восток» – лезть на Китай становится почти безумием.

И всё же Запад ползет. Именно это предсказывает эксперт Константин Двинский:

«Азиатско-Тихоокеанский регион всё больше становится местом, где зарождаются основания для Третьей мировой войны. Кажущееся спокойствие обманчиво.

Президент США Джо Байден подписал максимальный в истории "мирового гегемона" военный бюджет на 2024 год. Траты Америки на оборону (читай: нападение) составят 886 миллиардов долларов. Одно из важнейших направлений расходов – "противостояние Китаю в Индо-Тихоокеанском регионе".

Плюс – ремилитаризация Японии является вынужденным шагом со стороны Вашингтона. Американцы теряют контроль над глобальным доминированием и сталкиваются с невероятным числом вызовов. Война в Восточной Европе, палестино-израильский конфликт, потенциальные очаги напряжённости в Латинской Америке приводят к расфокусированию внимания и неразумной трате сил. Поэтому логичнее делать ставку на

региональных игроков, способных тянуть на себе главную тяжесть потенциальных мордобоев. В случае с АТР это, естественно, Япония. Их никому в США, конечно же, не жаль».

Но теперь уже есть разница: Запад – истощён и ослаблен бесплодными попытками задавить Россию, плюс проблемы на Ближнем Востоке. А Россия – наоборот набрала военного опыта + дала отсрочку Китаю.

Поэтому теперь у нас ВМЕСТЕ – с Китаем – появляется свой шанс выиграть эту битву БЕЗ войны. Или хотя бы – без большой мировой войны, разменяв её на серию локальных конфликтов.

И поэтому – страница перевёрнута, Запад идёт в Азию. И это уже понятно всем. А кто до сих кипит – мы идём за вами!..

Дзен

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.12.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	90,30	▼ 1, 40
EUR	100,55	▼ 0, 79

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 29 декабря	Завтра, сб, 30 декабря				Сс, 31 декабря				Пн, 1 января				Вт, 2 января				Ср, 3 января						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																							
Осадки, мм											*	*											
Температура, °C	-27	-31	-28	-31	-29	-30	-26	-28	-25	-30	-28	-33	-33	-35	-33	-34	-36	-42	-40	-42	-42	-47	
Ощущается как, °C	-36	-42	-39	-45	-42	-44	-39	-41	-36	-41	-39	-43	-43	-46	-43	-44	-44	-51	-49	-51	-48		
Давление, мм рт. ст.	752	750	748	745	742	740	739	740	743	745	747	748	749	750	751	751	752	752	752	751	751	752	
Ветер: скорость, м/с	3	4	4	6	6	7	6	6	5	4	4	3	3	3	3	3	2	2	2	2	1	0	
порывы, м/с	6	7	8	10	11	12	11	10	9	8		6		6									
направление	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	ШТЛ	